

民生关注

信息快报

“品质消费”时代——

品牌如何影响百姓生活？

随着我国经济的发展,中等收入群体持续扩大,我国已进入关注质量和个性的“品质消费”时代。品牌消费正在以其质量、创新、诚信等核心价值,拉动我国需求结构升级,对百姓生活产生深刻影响。

品牌消费拉动需求结构升级

“蔬菜我去大市场买,新鲜便宜。油盐酱醋我只在超市买大品牌的,虽然贵点,但品质有保证。”正在北农市场购物的万婧告诉记者。

百姓在生活中更加关注品质是我国消费的一大趋势。我国消费已经跨越关注产品和价格的1.0时代和2.0时代,进入关注品质与品格的3.0时代以及关注个性与人格的4.0时代。

“品牌恰恰是消费3.0和4.0时代选择的对象,品牌消费成为需求结构升级的方向。”首都经贸大学教授、中国品牌研究中心主任祝合良说。

研究发现,世界最具有价值的品牌占全球产品品牌不到万分之一,但销售额占到全球市场的50%左右,占世

界GDP的12%以上。品牌对市场和消费的影响力可见一斑。

随着我国经济的发展,中等收入群体持续扩大,消费者对卓越品质和良好体验的追求快速提升,进入高端商品消费能力集中释放阶段。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍说,未来消费“有品”特点将更加突出,即品质消费呈现爆发式增长,品牌消费崛起,品质消费逐步显现,可持续和绿色消费理念的品格消费升温。

祝合良说,我国当前品牌发展还滞后于经济发展,需要加强产品质量、创新能力、企业诚信意识,才能更好地打好“品牌”消费这张牌,拉动国内需求结构升级。

品牌设计展示个性化差异追求

在一款彩虹色键盘上,F1键到F12键每分钟亮一格,通过背光实现了时间倒计时功能——记者在专注于机械键盘企业研发制造的北京汉德默兹克科技有限公司里,体验将时间功能嵌入键盘的技术突破,目前这项技术已申请了发明专利。

“一款产品打天下”的时代早已

过去。消费位点的个性化需求促使企业必须适应变化;而品牌在多元化和细分化市场的耕耘又能带给消费者更多选择。”公司技术总监孙璐说,大小、色彩和时间是公司ikbc键盘实现个性化差异的三要素。

品牌是一种识别标志、精神象征和价值理念。品牌设计可以展现消费者自我价值的实现和认同。

专家表示,我国现在不但是“生产制造大国”,也是重要的“消费终端国”。中国市场正在涌现越来越多的品牌产品以满足各层次消费者多样化、个性化的表达。

中国品牌这个群体已经相当庞大。“十二五”期间,我国商标申请量以平均每年近20%的速度增长。2016年,我国商标申请量达369万件,增速达28%,创历年新高。商标申请量、注册量、有效商标注册量连续15年居世界第一。

国产品牌引领经典传承时尚

在位于北京大柵街34号的老字号手工布鞋内联升店内,来自福建的陈琳女士带着父亲正在闲逛。陈琳提出给父亲买一双布鞋,而惊讶于

一双黑色千层底布鞋售价高达400多元的父亲坚决不肯试鞋。

“内联升布鞋售价的确不便宜,不过朋友穿了都说不错,想让父亲感受一下这个诞生于1853年的老字号布鞋的舒适。”她坚持给父亲买布鞋后对记者说。

吸引陈琳购买内联升布鞋的原因,除了其百道制作工艺成就的舒适感,还有品牌背后的经典传承。中华老字号和国产品牌的认可度正在不断提高,购买国货渐成消费风尚。

国家工商总局副局长刘俊臣说,通过对2014年以来国内外热销品牌的网民搜索次数分析,2016年本土商标品牌的搜索量占53%,开始超过国外品牌的搜索量。

根据大数据统计,创新设计和经典传承越来越成为国民的消费情怀。90后、在校生长成中的消费群体成为中国品牌的消费主力。

凯度洞察大中国区首席执行官迪彭德说,中国正成为一个科技大国,中国企业的“品牌力”首次超越跨国公司对手。“品牌力”代表了消费者选择指定品牌的倾向性,并预计这一趋势在未来将会加速呈现。

(据新华社)

全省机器人赛 师院学子夺冠

本报讯(记者赵勇 通讯员刘伟 周霜 靳一鸣)日前,2017年河南省大学生机器人大赛举行。经过激烈比赛,南阳师范学院派出的8支代表队均斩获佳绩。其中“黑洞战队”和“出奇战队”力克群雄,在机器人竞速赛

和机器人竞速交叉足两个项目获得冠军。省大学生机器人大赛是省科协、省教育厅和省科技厅联合主办的省级一类大赛。省55所高校的728支队伍参加了比赛。⑥3

比拼课堂设计 提高教学技能

本报讯(记者陈大公 通讯员王静)为有效提高广大教师的教学技能,近日,高新区举行了2017年中小学教师优质课比赛,来自全区16所中小学的47位教师各展风采。

比赛中,47位参赛教师用独具匠心的课堂设计、形式多样的

教学方法诠释着课程改革理念,“自主、合作、探究”的学习方式得到充分有效运用。

比赛活动的开展,给广大教师构建了一个展现教学风采的平台,有效提高了广大教师的教学技能,促进了高新区的教育教学发展。⑤2

开展市场调查 确保夏季用电

本报讯(通讯员龚正国 王捷)近日,南阳供电公司经济技术研究所着力用电市场调查,确保夏季用电需求。

4月份以来,该所电力市场负荷调研小组陆续走访市城区电力调通大楼、大统百货、光

彩大世界及市一中等23家不同负荷类型的客户,通过对城区不同客户主要用电设备、用电规律、年用电量情况及所属变压器容量的采样分析,为城区用电规划提供详实的数据支撑,满足不同客户用电需求。⑤6

寒门学子遇困 师生雪中送炭

本报讯(记者裴建敏 通讯员朱振华 郭振伟)5月18日,市第三十三小学师生纷纷慷慨解囊,为该校困难学生的家人捐款万余元。

当市第三十三小学少先队部得知四二班李佳馨同学6岁的

弟弟李嘉毅患白血病,而她父亲因病去世,姐姐正在上初中,一家的重担全靠母亲承担,向全校师生发出了爱心倡议书。

倡议书发出后得到了全校师生的积极响应,全校师生共筹集善款11155.10元。⑤6

加强税法宣传 共建教育基地

本报讯(特约记者李崇 通讯员单元聪)近日,社旗县首家青少年税法宣传教育基地在县实验学校揭牌。

该县国税局与县实验学校共建“青少年税法宣传教育基

地”,将结合青少年的特点,开展税法知识专题讲座、税法知识黑板报大赛等活动,同时,为学校教学调研、社会实践提供场地,实现税法宣传与文化教育双赢。⑤2

“双创”曝光台 台地路灯损毁 居民摸黑散步

本报讯(记者洪塔)近日,不断有居民拨打本报热线电话反映,市城区消防南台地台地上的路灯损毁严重,整个台地晚上黑灯瞎火,让不少前来散步的人提心吊胆。

记者到消防南台地沿白河自西向东走访发现,台地休闲步道上的路灯都有不同程度的损坏。有的路灯灯罩不见了,有的

灯罩和灯泡都无踪影了。一位正在散步的居民对记者说,路灯被损坏近半年,现在一到晚上,除了一帮年轻人在这里游玩之外,附近的老人谁也不愿意来散步。

居民王先生表示,白河台地休闲步道上照明度不够,容易使行人跌倒,希望有关部门尽快将路灯修好。⑤5

社会影像

图①:近日,省第二届学生舞蹈节举行。我市第十五小学和市实验中学表演的节目脱颖而出,被推荐参加全国学生舞蹈节汇演。图为市实验中学学生表演原创舞蹈《新学记》⑤6

特约记者 王丙双 通讯员 庄克宇 摄

图②:市质监局日前到镇平县卢医镇岗岗村举办文化扶贫、送戏下乡活动,活跃了当地群众的文化生活

本报记者 陈大公 通讯员 刘庆合 摄

图③:5月18日是第41个国际博物馆日,西峡县举办“进校园、进社区、下基层”历史文化巡展,通过多种方式向居民普及历史文化 ⑥3

特约记者 杨豆豆 摄



本报记者 王琰 赵艳俊

平安社区的“守护神”

提起南阳市中心医院附近,绝大多数南阳人都知道,这里是出了名的治安乱点、管理难点。在这条长不足1000米、宽不足50米的街道上,日均人流量达2万余人次,车流量3000辆以上,盗窃案件、治安纠纷、医患纠纷时有发生。在这里你经常可以看到一位精神抖擞、面容和蔼的警察,在茫茫人海中,他身着制服特别显眼。辖区的高层居民都知道他就是多次受表彰的西拐社区民警——周保恒。然而,鲜有人知道他是一个患严重肾衰竭、头顶“死亡通知书”的病号。他淡然笑言:“生命的价值不在于它的长度,而在于它的宽度,我要把每一天都当成为大家服务的最后一天。”

“治安乱点”换颜 平安样本

周保恒曾在部队当兵19年,1999年转业到南阳市公安局。2001年,周保恒成为西拐社区民警,从此,他便扎根在这个被大家认定为“治安包袱”的社区,这一干就是17个年头。

“市中心医院的治安状况,关乎千家万户,不能有半点闪失。”周保恒暗下决心,要啃下这块“硬骨头”。走访医院职工、病患及家属,

迅速摸清医院治安现状;组建百人专职巡逻队,定岗、定人、定责,对医院大厅、住院部等重点部位和案件高发地点进行不间断巡查;设置“安全提示”,引导群众自觉提升安全防范意识……通过这一气呵成的一系列举措,仅几个月时间,市中心医院因挂号排队、交通秩序等引发的纠纷就大幅减少。

为调解医患纠纷,周保恒的右手臂曾被患者家属抓掉4厘米长的皮肉,至今还有明显的疤痕,但他从未退缩,组织警力和医院一起建立起医患关系预警、通报、处置、协调机制,并和司法局医疗纠纷专职调解委员会建立“绿色通道”,确保及时、快速、有效处理各类医患纠纷,科学处置了数十名职业“医闹”。凭借着敏锐的观察、明晰的思路、过硬的业务素质,周保恒将南阳市中心医院打造成为南阳市社区警务工作的“平安样本”。

“铁血硬汉”变身 编外医生

“遇到被遗弃的重病孩子、被抛弃的重症老人,我真不忍心不管,再苦再累也必须坚持下去。”周保恒



周保恒帮助群众核实信息

本报记者 赵艳俊 摄

说。经过他耐心、合理、合法劝说,并为患者解决实际困难,家属都转变想法,主动来接亲人。

2014年,医院接诊大厅里出现了一名脐脐出血的弃婴。医院迅速对其进行了妥善救治,直到痊愈也

未能联系到其父母。周保恒在监控室里一点点地查看录像,顺线寻踪,终于发现了弃婴来自邓州某村。周保恒赶到该村时,弃婴父母已经躲起来了。经了解得知,弃婴父母认为孩子病重无法治疗,更因贫困负担

点得到有效整治,辖区的其他治安工作周保恒也没有忽略。他针对辖区学校医院多、流动人口多、城区拆迁矛盾纠纷多的特点,在社区建立了居委会、内部单位和村民小组三级治安防范网络,及时处置各类矛盾纠纷及案件,组织对辖区治安乱点进行整治。

多年来,为了保社区平安,周保恒不分昼夜,穿梭于街头巷尾,他暖民心于无声之处,累声型与群众之中,却唯独忘了自己。2013年8月他被确诊为肾衰竭晚期,医生预判他的生命只有3年到5年的时间。面对“死亡通知书”,周保恒没有绝望,源于对生命的渴望,他始终笑对这一切,更加忘我地工作,与“死神”进行赛跑较量,从不将情绪带到工作中。他常说:“用心为群众做好每一件小事,第二天能笑着醒来就是一件幸福的事儿。”

扎根社区17年,周保恒成功调解医患纠纷130余起,处置各类案件68起,抓获罪犯38名,荣立三等功一次,多次被评为优秀公务员、优秀社区民警,所在警务室多次被评为优秀警务室……一个数字、一份份荣誉,见证着周保恒的汗水与努力、付出与收获。②10

“两走两提”看奉献 社区民警展风采

“不管多难办的事儿一到老周那儿就解决了。他是俺们的‘守护神’。”西拐社区李春永大爷动情地说。

对辖区的居民,周保恒始终怀着一颗真挚炽热的心,甘当泥瓦匠,用真情化解矛盾,用耐心调解纠纷,倾心为群众排忧解难。给程家和周家解决水池纠纷,定期走访帮扶贫困户和孤寡老人……医院的治安乱